

## ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ Νο

20

Ο Πρόεδρος διαπιστώνει ότι υπάρχει απαρτία και κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης παρισταμένων του Περιφερειάρχη Βορείου Αιγαίου κ. Αθανασίου Γιακαλή και των Αντιπεριφερειάρχων κ.κ. Ηρακλή Βερβέρη, Θεμιστοκλή Παπαθεοφάνους και Κωνσταντίνου Γανιάρη.

Στη συνεδρίαση παραβρέθηκαν οι υπάλληλοι της Περιφέρειας Βορείου Αιγαίου κ. Θεόδωρος Σαμίου για την τήρηση των πρακτικών και κα Μαρία Μολιού για την Γραμματειακή υποστήριξη του Περιφερειακού Συμβουλίου.

Επί του πρώτου θέματος της ημερήσιας διάταξης ο Περιφερειακός Σύμβουλος κ. Ευστράτιος Κόρακας αφού πήρε το λόγο είπε ότι:

Είναι γνωστό, ότι ο λαός μας υφίσταται τα δύο τελευταία χρόνια μια εντεινόμενη πολύπλευρη επίθεση αυξανόμενης οικονομικής αφαίμαξης αλλά και καταστρατήγησης των δικαιωμάτων του, αφαίρεσης ακόμα και στοιχειωδών κοινωνικών κατακτήσεων που κέρδισε με σκληρούς αγώνες και θυσίες. Πρόσχημα η αποπληρωμή του δημοσίου χρέους και η κάλυψη του ελλείμματος. Στόχος να πληρώσει ο λαός τη βαθιά κρίση που είναι στη φύση του καπιταλισμού, αποτέλεσμα της υπερσυσώρευσης τεράστιων κερδών από τα μονοπώλια.

Πράγματι, έπειτα από αλλεπάλληλες μειώσεις μισθών, επιδομάτων και συντάξεων που συμπληρώθηκαν με ένα καταγιισμό νέων φόρων στο εισόδημα και στην ακίνητη περιουσία, η κυβέρνηση έφθασε στο σημείο να επιβάλει νέο φόρο χαράτσι ακίνητης περιουσίας που εισπράττεται μέσω των λογαριασμών της ΔΕΗ, φέροντας σε απόγνωση τις ήδη εξαθλιωμένες λαϊκές οικογένειες που, αδυνατώντας να πληρώσουν, θα βυθίζονται στο σκοτάδι. Πρόκειται για έναν άθλιο εκβιασμό.

Αν σε αυτά προσθέσουμε τη δραστική μείωση του αφορολόγητου, την καλπάζουσα ανεργία, την αύξηση των ορίων ηλικίας συνταξιοδότησης και άλλα σκληρά αντιλαϊκά μέτρα έχουμε το ζοφερό πλαίσιο των πρωτοφανών απάνθρωπων συνθηκών που βιώνει ο λαός μας και ιδιαίτερα τα λαϊκά νοικοκυριά. Είναι καθαρό ότι και η νέα κυβέρνηση που προέκυψε, σε αυτή τη ρότα θα προχωρήσει, παίρνοντας νέα, πιο άγρια ακόμη μέτρα. Μέτρα που εξυπηρετούν την κερδοφορία του κεφαλαίου εις βάρος των λαϊκών στρωμάτων.

Για όλους τους παραπάνω λόγους προτείνω στο Σώμα να πάρει θέση ενάντια στο χαράτσι της ΔΕΗ και να εναρμονίσει τη στάση του με τους αγώνες των εργαζομένων για την απόκρουση αυτής της αντιλαϊκής πολιτικής.

Στη συνέχεια πρότεινε προς έγκριση το παρακάτω ψήφισμα:

Το Περιφερειακό Συμβούλιο Βορείου Αιγαίου εκφράζει την κάθετη αντίθεση του στο << Έκτακτο Ειδικό Τέλος Ηλεκτροδότησης Δομημένων Επιφανειών >>, κοινώς χαράτσι, που επέβαλε η κυβέρνηση να εισπράττεται μέσω των λογαριασμών της ΔΕΗ.

Στηρίζει με κάθε τρόπο κάθε εργαζόμενο, άνεργο, συνταξιούχο, μικρομεσαίο επαγγελματία, που αρνείται να πληρώσει το φοροχαράτσι. Σε αυτή την κατεύθυνση το Περιφερειακό Συμβούλιο δίνει εντολή για την άμεση ενεργοποίηση των υπηρεσιών του, προκειμένου να στηρίζουν όλους όσους θα αρνηθούν να πληρώσουν το χαράτσι, απειλούμενοι με διακοπή ρεύματος, νομικές κυρώσεις κλπ.

Αποφασίζει να πάρει ενεργά μέρος στον αγώνα για την κατάργηση των φοροχαρατσιών.

Καλεί την κυβέρνηση να ανακαλέσει το άδικο αυτό μέτρο, καθώς και άλλα μέτρα που επιδεινώνουν την ήδη δεινή θέση των λαϊκών στρωμάτων.

Η απόφαση αυτή να κοινοποιηθεί στον κ. Πρωθυπουργό, στην Διοίκηση της ΔΕΗ και να επιδιωχθεί να γίνει απόφαση της Ένωσης Περιφερειών Ελλάδας.

Στο σημείο αυτό δόθηκε ο λόγος σε εκπροσώπους παρευρισκομένων πολιτών οι οποίοι εξέφρασαν απόψεις – θέσεις επί του θέματος οι οποίες περιλαμβάνονται στα απομαγνητοφωνημένα πρακτικά.

Ο Περιφερειακός Σύμβουλος κ. Θεόδωρος Βαλσαμίδης αφού πήρε το λόγο μεταξύ άλλων τα οποία περιλαμβάνονται στα απομαγνητοφωνημένα πρακτικά χαρακτήρισε άδικο το << Έκτακτο Ειδικό Τέλος Ηλεκτροδότησης Δομημένων Επιφανειών >>, κοινώς χαράτσι, που επέβαλε η κυβέρνηση να εισπράττεται μέσω των λογαριασμών της ΔΕΗ και ζήτησε την άμεση απόσυρση του.

Ο Περιφερειάρχης Βορείου Αιγαίου κ. Αθανάσιος Γιακαλής μεταξύ άλλων τα οποία περιλαμβάνονται στα απομαγνητοφωνημένα πρακτικά, χαρακτήρισε το μέτρο εντελώς άδικο και δεσμεύτηκε να θέσει υπόψη του Διοικητικού Συμβουλίου της Ένωσης Περιφερειών Ελλάδας την απόφαση που θα ληφθεί, ώστε στη συνέχεια να υπάρξει παρόμοια απόφαση και από το παραπάνω Όργανο.

Στη συνέχεια και μετά από εκτενή διαλογική συζήτηση η οποία περιλαμβάνεται στα απομαγνητοφωνημένα πρακτικά προτάθηκε προς έγκριση από το Σώμα το παρακάτω ψήφισμα:

Το Περιφερειακό Συμβούλιο Βορείου Αιγαίου θεωρεί εντελώς άδικο το μέτρο << Έκτακτο Ειδικό Τέλος Ηλεκτροδότησης Δομημένων Επιφανειών >>, κοινώς χαράτσι, το οποίο πλήττει τα δοκιμαζόμενα από την οικονομική κρίση λαϊκά στρώματα.

Ζητά την άμεση κατάργηση αυτού του μέτρου, το οποίο εκτός από άδικο, στην εφαρμογή του εμπεριέχει και απαράδεκτο εκβιασμό προς τους πολίτες, με τη διακοπή του ηλεκτρικού ρεύματος..

Ζητά από τον κ. Πρωθυπουργό και την Κυβέρνηση να κατανοήσουν ότι οι αντοχές το Λαού, ειδικά των εργαζομένων και των συνταξιούχων έχουν εξαντληθεί.

Εξουσιοδοτεί τον κ. Περιφερειάρχη Βορείου Αιγαίου να θέσει το θέμα στο Διοικητικό Συμβούλιο της Ένωσης Περιφερειών Ελλάδας και να επιδιώξει να υπάρξει εκ μέρους του παραπάνω Οργάνου απόφαση για την απόσυρση του μέτρου << Έκτακτο Ειδικό Τέλος Ηλεκτροδότησης Δομημένων Επιφανειών >>.

Το παραπάνω ψήφισμα να κοινοποιηθεί στον κ. Πρωθυπουργό, στον κ. Υπουργό Οικονομικών και στη Διοίκηση της ΔΕΗ.

## ΤΟ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

Μετά από διαλογική συζήτηση η οποία περιλαμβάνεται στα απομαγνητοφωνημένα πρακτικά και αφού έλαβε υπόψη όλα τα παραπάνω, τις σχετικές διατάξεις, καθώς και τις διατάξεις του Ν. 3852/2010:

### Αποφασίζει ΟΜΟΦΩΝΑ

1. Θεωρεί εντελώς άδικο το μέτρο << Έκτακτο Ειδικό Τέλος Ηλεκτροδότησης Δομημένων Επιφανειών >>, κοινώς χαράτσι, το οποίο πλήττει τα δοκιμαζόμενα από την οικονομική κρίση λαϊκά στρώματα.
2. Ζητά την άμεση κατάργηση αυτού του μέτρου, το οποίο εκτός από άδικο, στην εφαρμογή του εμπεριέχει και απαράδεκτο εκβιασμό προς τους πολίτες, με τη διακοπή του ηλεκτρικού ρεύματος.
3. Ζητά από τον κ. Πρωθυπουργό και την Κυβέρνηση να κατανοήσουν ότι οι αντοχές το Λαού, ειδικά των εργαζομένων και των συνταξιούχων έχουν εξαντληθεί.

4. Εξουσιοδοτεί τον κ. Περιφερειάρχη Βορείου Αιγαίου να θέσει το θέμα στο Διοικητικό Συμβούλιο της Ένωσης Περιφερειών Ελλάδας και να επιδιώξει να υπάρξει εκ μέρους του παραπάνω Οργάνου απόφαση για την απόσυρση του μέτρου << Έκτακτο Ειδικό Τέλος Ηλεκτροδότησης Δομημένων Επιφανειών >>.
5. Το παραπάνω ψήφισμα να κοινοποιηθεί στον κ. Πρωθυπουργό, στον κ. Υπουργό Οικονομικών και στη Διοίκηση της ΔΕΗ.

ΑΡΙΘΜΟΣ  
ΑΠΟΦΑΣΗΣ

**180**

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ  
ΜΕΛΗ

Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΤΑ

ΣΤΑΥΡΟΣ ΔΗΜΗΡΟΥΔΗΣ  
ΥΠΟΓΡΑΦΕΣ

ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΒΑΛΣΑΜΙΔΗΣ

Ακριβές Αντίγραφο  
Εντολή Προέδρου.  
Θεόδωρος Σαμίου